

ÁRA 80 FILLÉR

A REGGEL

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Helybéli előfizetés árak
Egész évre — 180 K
Fél évre — 90 K
Negyed évre — 45 K
Egyes szám 80 fill.
Kiadóhivatal
Széchenyi-utca 187. sz.
Telefon 798.

Vidéki előfizetés árak
Egész évre — 200 K
Fél évre — 100 K
Negyed évre — 50 K
Egyes szám 80 fill.
Szerkesztőség telefonja
62. szám.
(Szelényi-nyomda)

Kedd, 1920. április 13.

FŐSZERKESZTŐ:
HOVÁNYI KORNÉL

Miskolcz. X. évfolyam. 79. sz.

A magyar béke.

Páris, (Havas) ápr. 12. A nagy követek értekezlete jóváhagyta a magyar béke küldöttség ellenvetésére adandó válasz kísérő levelének tervezetét, egyetlen pont kivételével.

Készülő törvényjavaslatok.

Budapest, ápr. 12. Emmich Gusztáv kereskedelemügyi miniszter utasítására egész sorát készítik elő a törvényjavaslatoknak. Az első az ipartörvény részleges módosítása. Azután következik a kereskedelmi és iparkamarákról szóló törvény módosítását tárgyaló javaslat ezzel egyidejűleg a tisztességtelen verseny és a vándor ipar szabályozásáról, az ipari munka vasárnapi és ünnepnap szabályozásáról, az ipari és kereskedelmi alkalmazottak életének, testi épségének és egészségének védelméről és az iparban alkalmazásban álló fiatalok védelméről szóló törvényjavaslatot is elkészítik. Nagy elvi jelentősége van annak az ugyancsak be-terjesztésre váró törvényjavaslatnak, amely a kormányának a külkereskedelmi viszonyok ideglenes rendezése léz hivatva felhatalmazást adni.

Pánik a berlini tőzsdén.

Bécs, április 12. A berlini kormány az a határozata, hogy a lefoglalt értékpapirokért a január 10-iki arfolyammal fogja fizetni, óriási pánikot idézett elő a berlini tőzsdén. A spekuláció kiadta a jelzőt, meneküljön, aki tud, ebben a hangulatban nagy izgalom terjedt el, amelyet alig lehetett lecsillapítani. Az az általános óhaj, hogy azonnal zárják be a tőzsdét. A tőzsdetanács összeült, de még zsem határozott.

Olaszország az osztrák békeszerződés revízióját óhajtja.

Nyugatmagyarország megszállásáról is tárgyal Renner.

Bécs, április 12. Azok a tárgyalások, amelyek Renner kancellár és Nitti olasz miniszterelnök között folynak, a nyugatmagyarországi kérdésben történnek. Az osztrákok sürgetni akarják Olaszország magatartását arra az esetre, ha Csehországgal közösen akcióba lépnének Nyugatmagyarország megszállására.

Bécs, április 12. Olaszország hozzájárult a st. germaini békeszerződés megváltoztatásához Ausztria javára és ezt a san-remo-i békekonzferencián be is fogja jelenteni.

Kegyelmet kaptak a kommunista puccs tervezői.

Budapest, ápr. 12. A rögzítőelő bíróság Mautner István mérnököt, Stiasny József tanítót, Koclytek János szerelőt és Feldmann Marcell magánhivatalnokot lázadás és gyilkosságra való szövetkezés miatt költeláltali halálra ítélte, de Horthy Miklós kormányzó valamennyi vádlottnak megkegyelmezett és büntetésüket életfogytiglani fegyházra, valamint előre nem látható okok miatt tíz évi hivatalvesztésre változtatta.

A Friedrich-csoport kilépett a keresztény egyesületsből.

— Szelid kritikát akarnak gyakorolni. —

Budapest, április 12. A Friedrich-csoport emberei a csütörtökön lezajlott értekezlet óta nem járnak fel a pártkörbe és kerülnek a képviselők csoportját. Erélyesen hangoztatják, hogy minden közösséget megszakítottak a keresztény nemzeti egyesülés pártjával, mert tisztában vannak azal, hogy Friedrich kívánságait nem teljesítik. Ezek a kívánságok a hadifoglyok rögtöni hazaszállítása, a tisztviselők ellátásának azonnal történő javítása és a galíciai zsidóknak tüstént esedékessé való kiutasítása.

Budapest, április 12. A Magyar Kurir közli Friedrichék kilépő levelét a keresztény nemzeti egyesülés pártjából. A levél így hangzik:

Nagyméltóságú Elnök Ur! Tisztelettel értesítjük nagyméltóságodat, hogy Friedrich Istvánnak a csütörtökön este tartott képviselői értekezleten tett kijelentéseihez ragaszkodunk, attól el nem térünk, a jelenlegi kormányt negatív politikája miatt nem támogatjuk

és a keresztény nemzeti egyesülés pártjának eredeti programjával ellenzékbe megyünk

Elveink mellett rendületlenül kitartunk és tiltakozni fogunk a nemzetgyűlés színe előtt minden halogatás, megalkuvás és tétlenség ellen. Kérjük nagyméltóságodat, hogy ezen álláspontunkat tudomásul venni méltóztassék és ezt a képviselői párt

értekezleten bejelenteni sziveskedjék. A levelet Eroký Károly, Fagler Béla, Weisz Kourád, Mahunka Imre és Friedrich István írták alá.

Friedrich István kijelentése szerint Zakány Gyula képviselő szintén kilép és külön levélben okolja meg álláspontját. Friedrich még a következőket mondta:

Kilépésünk oka az, hogy a kormány politikájával nem vagyunk megelégedve. Csoportunk a kormány-nyal szemben szelid kritikát akar gyakorolni. Meg vagyok róla győződve, hogy ezzel a lépéssel nem gyengítettük a keresztény nemzeti irányzatot, sőt erősítettük azt Nem tudom tovább nézni a tétlenséget és azt hiszem, hogy egy kis ellenzék csak hasznára lehet a keresztény nemzeti ügynek is. Ma még csak ennyit mondok, holnap többet fogok mondani a nemzetgyűlésen.

Budapest, április 12. A keresztény nemzeti egyesülés pártjának mai értekezletén Haller István elnök felolvasta a Friedrich csoport kilépő levelét. A felsoroltakon kívül a kilépőkhez még Zakány Gyula és Hornyánszky Zoltán csatlakoztak. Heten vannak tehát a kilépők.

A párt tudomásul vette a kilépést. Friedrichék azt hiszik, hogy az egyesülés pártkörének holnaputáni közgyűlésén nagy többségben lesznek és kibuktatják a keresztény szocialistákat.

Hadisarcban két billió koronát kell fizetnünk.

A pénzügyminiszter expozéja. — „Predesztinálva vagyunk, hogy kereskedő ország legyünk“. — Az államdeficit 8992 milliárd. — A tiszántuli sajtócenzura ügye. — A Héz mai ülése.

Budapest, ápr. 12. Rakovszky István elnök fél 11 órakor nyitja meg az ülést és bemutatja Milcsóvic István Cinkota megválasztott képviselő mandátumát és Schlachta Margit mandátuma ellen beérkezett panaszt is, hasonlóképpen a Muszti István képviselő ellen beadott panaszt is. Petó Sándor bíráló bizottsági tag leteszi az esküt.

Frühwirth Mátyás személyes kérdésben szólal fel Szabó Sándor a tiszántuli cenzura ügyében nevével kapcsolatban vádatat emelt. Kijelenti, hogy a Nemzeti Sajtóiroda nem áll kapcsolatban a pártban.

A kommunizmus kitérésekor az összes lapokat lefoglalták és az összes újságírókat közös szervbe utalták. Minden újságíró a közös szervtől kapta fizetését és a magántudósítókat is bevonták ebbe a szervbe.

A Friedrich kormány megszüntette ezt a szervet és az újságíró beutalásokat, kivéve 5 munkatársat, akik a kommun alatt nem követtek el olyant, ami miatt el kellett volna bocsátani őket. Szakács Andor és Liptófalvy Istvánt bízták meg a szervezet likvidálásával. — Aki ellen nem volt panasz, azokat tovább alkalmazták. Később a vidéki sajtóosztály elbocsájtotta őket.

A debreczeni esettel foglalkozik ezután, kérdést intézett a debreceni lapokhoz, hogy és miképp kapták a Nemzeti Sajtóirodától a tudósításokat. Két nap múlva megérkezett három lap válasza, mely szerint saját elhatározásukból kérték a Nemzeti Sajtóiroda hirszoigaiatát és arra nem presszionálta őket senki. Ami a debreceni cenzurat illeti, kijelenti, hogy az ottani lapok egyikének sem engedték meg belpolitikai hírek közlését, mert

a katonaaágnak az a felelőssége, hogy még nem lehet belpolitikai híreket közölni

Senkitől nem kért monopóliumot a hirszoigalat ellátására

Rátér a Magyar Távirati Iroda ügyére. 60 alkalmazottja van a Távirati Irodának és ezek közül 58 zsidó, 7 keresztény. Van még ott 20 keresztény munkás, akik a technikai részt végzik.

— A vidéki laptudósításokat — folytatja Frühwirth képviselő, — a Magyar Távirati Iroda nem végezte. hanem egyes zsidó lapok munkatársai. A vidéki lapok belátták, hogy nem lehet a vidéki újságíróktól tudósítást várni, hozzáfordultak tehát, hogy küldjön nekik megbízható tudósítást. Így alkotta ő meg a „Nemzeti Sajtó-Tudósítót“. A M. T. I Szegeden kirendeltségeket szervezett: ott is csupa zsidó újságíró volt. Csak a hadseregnek köszönhető, hogy oda keresztény újságíró is került.

Sándor Pál, majd Huber János személyes kérdésben szólalnak fel. Ezután áttértek a napirend tárgyalására.

Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter: Rettenetes történelmi események megbontották az egységes koncepciót,

ma csak letűnt nagyságokat látunk.

A munkanélküliség még mindig igen nagy és nehezen szüntethető meg. Hogy így tönkre tették az országot, az néhány hazaáruoló műve volt, akik hátulról megbénították a frontot.

A forradalom volt az, amely tönkre tett minket, ipari és kereskedelmi vállalatokban mérhetetlen károkat okozott. Részletesen foglalkozik a Károlyi rezsim és a bolsevizmus pénzügyi gazdálkodásával, majd kijelenti, hogy Magyarország mai állapota megdöbbentő.

Míg a háboru előtti Magyarország adóssága nyolc milliárd volt, addig

jelenleg 57 milliárd és 820 millió korona az ország adóssága,

amelynek évi kamata 1804 millió. Az államadósságokat a Károlyi kormány és a bolsevizmus 18 milliárd koronával növelte. A deficit tehát 1300 millió korona volt. Augusztus 2-ika óta március 31-ig 3394 millió volt a deficit.

Azokat a gazdasági koncekvenciákat, amelyeket a békefeltételekből levonhatunk, lehetetlen, hogy tölünk a világ kívánja.

A hadisarc 8 ezer millió font sterling lesz angol vélemény szerint, ami 2 billió koronának felel meg.

Az előterjesztett törvényjavaslatban csak hitelkeretokról van szó. Kétségtelen, hogy a most a rendelkezésre álló adatok szerint nagy hiányra kell számítanunk. A deficit körülbelül 8992 milliárdra rug. A hiányokat egyedül adófizetéssel fedezni nem lehet.

Az államhitelek a legnagyobb kincsünk. Az államban erős akarat van arra, hogy kötelezettségeit teljesítse. Kölcsönt kell felvenni, amely részben fedezi a nagy deficitet és így a kényszerkölcsönhöz kellett nyulni.

A külföld ma is kedvezően értékeli a magyar hitelt.

Megtettem, ami tölem telik, azt, hogy fogyasztási célokra valuta kölcsönt vegyünk fel. Lépésről lépésre kell mennünk, így kell kiépítenünk adóprogramunkat. Az adózás terén is demokráciát akarunk, amelyben a tőkepénznek nemcsak helye van, de szükséges is. Demokráciát, amely távol áll minden demagógiától és alapja a mezőgazdaság!

Módot kell adni arra, hogy az ipar eltarthassa művelőit; a legális és hasznos kereskedelmet is a legnagyobb figyelemben kell részesítenünk.

Az ország predestinálva van arra, hogy kereskedő legyen.

A könnyű keresletet és üzérkedést, ahol csak lehet, meg kell fogni. Módosítani fogjuk a kereseti adót, a ház-, a föld- és a jövedelmi adót, felemeljük a vagyonadókulcsot.

Új adót hozunk be: a **tantiémek megadóztatásáról. Fényüzési adót** fogunk kivetni. Nagyon fontos az örökösödési illeték. Ez 60,000 koronáig 3 százalék lesz, ezután progresszív emelkedik. Az idegen örökösödési illeték 80 százalék lesz. Értékpapíradót fogunk életbe léptetni.

Az államkincstár megkárosított törvény fogja büntetni. Reform alá vesszük az italmérségi illetéket. A nagy vagyonadónak célja az, hogy a háborus terheket igazságosan osszuk el. Ez nem lesz elkerülhető. A valutareform ügyében nem lehet külső jelek után itélni. Aki valutát visz ki, bünt követ el. Igyekezni fogok,

a behozatalt korlátozni.

A valutajavítás főeszköze természetesen a termelés fokozása.

Ezután fejtegette a pénzügyminiszter a tüke fontosságát. Kivánatos — mondotta, — hogy a nagy pénzintézetek vezetői megértsék, hogy most nem a nyereség a fő, hanem az, hogy az országot megmentsük; ellenesetben a pénzintézetek lesznek az elsők, amelyek elpusztulnak.

Ezután az állás és cimhajszárról beszélt. Egységes nagy koncepcióra van szükség, erős kormányra, amely elvégzi úgy a koncepció megvalósításának, mint megoldásának munkáját.

A szabad forgalomról szólott az után a miniszter: Mi hajlandók vagyunk a szabad forgalomra, de garanciákat kérünk arra, hogy ez tényleg az ország érdekében lesz.

Bezzéde végén a nemzetgyűléshez fordul, felhívja ezt az alkotó munkára. A mohácsi vész óta nem volt ilyen feladata egy nemzetgyűlésnek sem. Ha méltóak maradunk hagyományainkhoz, akkor feltámadunk. (Lelkes éljen és taps. Szónokot számosan üdvözlölik.)

Az elnök öt percre szünetet rendel el.

Szünet után Rakovszky elnök bejelentette, hogy Vasady Balogh György képviselő indítványt jelentett be a Ház ülésének egy órával való meghosszabbítása iránt. Az indítvány fölött a Ház holnapi ülése fog határozni. A mai ülés két órákor véget ért.

Apponyi miniszterelnöksége előtérben.

Budapest, április 12. A szünet alatt igen eleven élet volt a folyósón és ismét előtérbe került Apponyi Albert gróf miniszterelnöksége. Tegnap este a Nemzeti Kaszinóban vacsora volt, amelyen részt vettek Andrássy Gyula gróf, Pallavicini örögóf és gróf Klebersberg Kunó. Itt már mint befejezett dologról beszéltek Apponyi miniszterelnökségéről.

A keresztény pártban és a kisgazdák között az a hangulat, hogy a konszolidáció előkészítésére ez az alkalulás nem alkalmas. **Egyedüli megoldásnak találják Apponyi miniszterelnökségét.** Simonyi Semadam Sándor Apponyi Albert grófnak adná át a legszívesebben a miniszterelnöki tárcát és hasonló véleményen vannak a pártonkívüliek is.

A Nemzeti Hadsereg miskolczi csapatainak eskütétele.

(A Reggel tudósítójától.) Szép, meleg, katonai ünnepély színhelye volt vasárnap délelőtt a Rudolf laktanya. A magyar nemzeti hadsereg esküt tett az alkotmányra és hűséget fogadott Horthy Miklós kormányzóknak. Ma már megvan az a pillér, melyre támaszkodva a hadsereg a polgársággal együttműködhet a hazájának előmozdítására. A hadsereg mai napjától kezdve az alkotmányos jogrend alapján dolgozó polgárság védőbástyája, melynek feladata a belső és külső biztonság megteremtése, hogy a polgárság az alkotmány keretein belül kifejtthesse hazafias, termelő munkáját.

Az ünnepélyről részletes tudósításunk a következő:

A kora délelőtti órákban hatalmas tömeg indult a Rudolf laktanya irányában, hogy a történelmi jelentőségű ünnepélyen részt vehessen. Miután csak jeggyel lehetett belépni, igen sokan az utcán rekedtek.

A laktanya udvarán 10 órára állt fel a miskolczi helyőrség. — Elöl a gyalogság 6 oszlopban, utánuk a huszárok, majd hátul a tüzérség foglalt helyet.

Szemben a katonaság frontjával, ott állott az oltár. Az emeleti ablakokból szép hölgyek néztek az ünnepélyt. Az oltártól balra, szemben a katonákkal állnak a polgári hivatalok képviselői, az oltártól jobbra a miskolczi körlet tisztjei foglalnak helyet. Pont fél 11 órákor a kapuban felharsan a „generalmarsch”, a zenekar a Himnuszot játssza. Megérkezik báró Nagy Pál altábornagy.

— Vigyázz! — hangzik a vezényszó és a csapatok fészeken állnak helyükön. Az altábornagy a polgári hatóságok felé fordulva, így üdvözölte őket:

— Üdvözölöm a polgári hatóságokat ezen ünnepélyes pillanatban, amidőn a nemzeti hadsereg miskolczi tisztikara és legénysége a magyar állam alkotmányára a magyar kormányzóknak a hűségüket leteszi.

E szavak után következett az ünnepélyes zenés tábortánc, amelyet Leiterer Károly tábortáncos vezényelt. Működés közben a csapatok diszsortúzet adtak, majd a pap előre lép és megáldotta a legénységet.

Azután báró Nagy Pál altábornagy beszélt a tisztikarhoz.

— Bajtársak! A magyar királyi Nemzeti Hadsereg tisztjei! 1919-ben romhalmazon, anyagi és erkölcsi javak úszkén gyülekezett egy kis csoport itt és az ország különböző részeiben, mindentűt, ott ahol a körülmények megengedték, hogy fogadalmat tegyenek arról, hogy egész férfias erűket és ami mindennél több, becsületüket latbavetve nem tűrik többé, hogy a hazán árulók uralkodjanak. Ezt a fogadalmatokat zászló hiányában én vettem ki. Ezen fogadalmatokat hűségesen betartot-

tátok, munkáitok eredménye itt és a széles, de megcsontított hazában látható. Ezt a fogadalmatokat most visszaadom azon felhívással, hogy most, amidőn hazánk felépítésében egy lépéssel előre haladtunk, hogy immár kezdődő alkotmányunk megörzöcsésére és a kormányzó iránti hűségre fogadalmat teheszünk. Erre szólítottak fel benneteket.

Azután a régi, nemzetiszíni zászló előtt a tisztikar a következő esküt tette le:

— Mi ünnepélyesen esküszünk a mindenható Istenre, hogy Hadurunk, Főméltósága nagybányai Horthy Miklós iránt, mint Magyarország törvényesen megválasztott kormányzója iránt hűséggel és engedelmesseggel viselkedünk, Magyarországhoz és annak alkotmányához hűek leszünk az ország törvényeinek engedelmeskedünk.

Esküszünk, hogy magyar hadseregünk tábornokainak és minden egyéb előjáróinak engedelmeskedünk. Őket tiszteletben tartjuk és védelmezzük és parancsaikat híven teljesítjük.

Esküszünk, hogy szent hazánkért minden belső és külső ellenség ellen, bárki legyen is az, mindenütt és minden alkalommal életünk és vértünk feláldozásával is vitézül és férfiasan harcolunk, csapatainkat, zászlóinkat és lövegeinket és egyéb harci eszközeinket el nem hagyjuk és az ellenséggel soha a legkisebb tárgyalásba nem bocsátkozunk haza és nemzetellenes, vagy olyan irányzat szolgálatába, amely a hadsereg katonai fegyelmét aláás-a nem lépünk, semmiféle titkos társulatnak nem vagyunk és nem leszünk tagjai, minden szolgálati titkot híven megörzünk a hadi cikkelyeket szem előtt tartva, mindég a hadi törvények szerint való derék katonákhoz és jó hazafihoz illően viselkedünk és így becsülettel élünk és halunk! Isten engem úgy segíljen!

A tiszték esküjének elhangzása után a gyalogságnál Zechentmayer ezredes ezredparancsnok tartott buzdító beszédet, a katonákhoz, azután a gyalogság is letette az esküt. Utána a lovasság következett.

Végül a tüzérség tette le az esküt, majd a csapatok diszselvonulása következett.

Elöl haladtak a gyalogosok, a katonai zenekar útmeire. Utánuk jött egy csapat huszár, kivont karddal. A diszmenetet a tüzérség zárta be. Utánuk egymás után a zöldgallyakkal díszített ágyuk.

Jó félóráig tartott, míg a hatalmas menet tisztelegve elhaladt báró Nagy Pál altábornagy előtt, aki a legteljesebb elismerését fejezte ki a csapatok fegyelmességére és kifogástalan magaviseletére felett.

Dél elmúlt már, amidőn vége volt a felemelő ünnepélynek.

Tőzsde.

Budapest, épr. 12. A két napos szünet alatt sem kaptak a pénzintézetek nagyobb vételi megbízást, de még ezeket a megbízásokat sem lehetett és csak részben lehetett lebonyolítani, mert jórésztük fix összegre várták. Az eladók tartózkodást tanúsítva várták az áremelkedést, amely csak a megnyitáskor érvényesült. Ekkor is csak mérsékelt áremelkedést hozott a favorizált részvényeknek, de később ennek az árnemességnek egy része is elveszett. A bécsi hírek sem hatottak biztatólag. A piac lanya volt.

A valutapiac erősen szilárd volt. Különösen a márkát keresték.

Magyar Hitel 1613, Osztrák Hitel 928, Kereskedelmi bank 6650, Magyar bank 1195, Lászlóbank 665, Agrárbank 1250, Fabank 1060, Jelzálog bank 560, Hazai bank 732, Ingatlan 1200 Concordia 1470, Viktoria 3925, Borsodmegyei gőzmalom 2700, Északmagyarországi 2800, Salgó 7725, Fegyver. 1495, Ganz Danubius 17 600, Rima 3425, Miskolczi villamos 850, Adria 9800, Atlantica 5400, Klotild 2530, Náscei 12900

Valuták: Lira 3'30—3'60, márka 3'70—4'20, font 820—840, francia frank 1400—1500, svájci frank 36 00—39 00, dollár 215—230, napoleon 760—780, lira 8'70—9'50, rubel 2 85—3'25, szokol 2 90—3'20, dinár 6'20—6'30.

Miről lehet felismerni a hamisított lebélyegzést.

(A Reggel tudósítójától.) A gazdasági forgalomban hamisított felbélyegzéssel ellátott bankjegyek is keringenek. Szükségesnek tartjuk közölni, hogy milyen módon lehet a törvényesen felbélyegzett pénzt a hamisítottal megkülönböztetni. Illetékes helyről nyert információ szerint a hamisított bankjegy pecsétje nedves ujjal való dörzsölés után megfakul, míg a törvényesen felbélyegzettéről a legerősebb dörzsölés, sőt a petrolummal való mosás után sem lehet a pecsétet kidörzsölni.

Miért nem esnek a husárok?

(A Reggel tudósítójától.) Munkatársunknak egyik helybéli tekintélyes mézárós a husárok várható alakulásáról a következőket mondotta:

Husellátásunk terén alig javult a helyzet. Igaz, hogy a husvétli ünnep idején csökkentek az árak, de ennek az volt az oka, hogy igen nagy volt a felhozatal és a közönség a horribilis árak miatt a készletnek csak egy részét volt képes megvásárolni, a felmaradó mennyiséget tekintettel a romlás veszélyére olcsóbban kellett adni. A mézárósok oly drágán veszik a marhákat és egyéb állatokat, hogy olcsó husárokra nem lehet számítani. Az lenne a legheylesebb, ha a mézárósok egy ideig valamennyien tartózkodnának a vásárlástól, mert akkor a falusiakkal is jobban lehetne boldogulni. Addig, míg egyes szakmabeliek bármilyen árat hajlandók megadni, ne is számoljunk javulásról. Közönségünk most következik azon időszak, mely a szakma kritikus idejének tekintendő. Április 15-től júniusig nagy nehézségekkel kell megküzdünk és ez is hátráltatja az árak normalizálását.

Fontos közrendészeti rendeletek.

(A Reggel tudósítójától.) Dr. Tódor Árpád napiparancsbau közli a rendőrséggel az alábbi fontosabb és a közönséget érdeklő kormány rendeleteket: A detektívek és rendőrök szakoktatása céljaira közösen a folyó évi március havában megjelent fontosabb rendeletek azzal, hogy azoknak állandó és szigorú ellenőrzését a detektív testületnek és őrszemélyzetnek köteleességévé tesz.

1434—1920. M. E. r. szerint mindazon iparosok és kereskedők, akik a háború alatt valamely központi, vagy elosztó szervtől anyagot kaptak, kötelesek készletüket bejelenteni. Ennek elmulasztása a készlet elkobzását is maga után vonó súlyos kihágás.

434—1920. M. F. H. rendelet szerint a hadügyminisztérium tulajdonát képező zsakok és ponyvák 1920. március hó 25-ig bejelentendők voltak a Magyar Felszámoló Hivatalnak. Ennek elmulasztása bűncselekmény, mely miatt a feljelentés a büntügyi osztálynál teendő meg. A feljelentés az érték egyötödét kapja jutalmul.

798—1920. P. M. r. értelmében azok, akik a postapénzt értéken alul kepenzért összevásárolják, vagy a postapénzt nem fogadják el teljes értékében a Bsz. 50. §-ában ütköző csalás csalás vétségét, esetleg büntetést követik el, amel, miatta feljelentés a büntügyi osztálynál teendő meg.

1700—1920. M. E. r. Az osztrák magyar bank által kibocsájtott bankjegyek felülbélyegzéséről: Súlyos büntetés alá esik az, aki bankjegyek felülbélyegzése céljából bélyegző készítményt készít, vagy készíttet, aki a bankjegyek felülbélyegzéséről másokat lebeszél, aki idegen felülbélyegzéssel ellátott bankjegyekről a felülbélyegzést eltávolítja, vagy felül nem bélyegzett bankjegyeket összevásárol. A feljelentés a büntügyi osztálynál teendő meg.

2285—1920. M. E. r. szerint az élelmiszereket, egyedarusági cikkeket (dohány, szeszecsa) fűtőanyagokat, vagy gyógyszereket árusító üzletek hetköznapokon reggel 5-től este 8-ig (deleben 2 órai szünettel) feltétlenül nyitvatartandók; a rendelet megszegése súlyos kihágás.

91500—1920. F. M. ujból megállapítja a paprikaárakat, hatályon kívül helyezve a hasonló I. sz. kimutatásban közölt 98910—1919. F. M. rendeletben megállapított árakat. E rendelet szerint a kicsinybeni eladási árak kg.ként: Edes, nemes 84 kor., féledes, gulyás 76 kor., róza 72 kor., erős 60 kor., kereskedelmi 42 kor. A rendelet megszegése súlyos kihágás.

4000—1920. OKÁB. rendelet a hadikávé legmagasabb árát állapítja meg, e szerint a kicsinybeni eladási ár kilogrammonként 22 kor. Ezen ár túllépése súlyos kihágás. Az a kereskedő is büntetés alá esik, aki maximális áron felül vásárol. Miskolc, 1920. apr. 12-én. Dr. Tódor Árpád, m. kir. áll. rendőrségi tanácsos, a kapitányság vezetője.

TARTÓS KIVITELBEN KÉSZIT:

CIMTÁBLÁKAT

ANTAL,

ARANY JÁNOS-U. 8.

Meggyilkolta a szobatársát.

Egy hülye rémtette a Szegényapóldában.

(A Reggel tudósítójától.) Szomorú nevezetessége van-hatfő óta a miskolci városi Szegényapóldának. Ebben az intézetben, amelyhez a város háza is csatlakozik, az elaggott szegényeken kívül az önmagukkal tehetetlen idióták is nyerne elhelyezést. Az ápolda a Győri kapu 13. alatt lévő városi tulajdonát képező nagyobb kiterjedésű telken fekszik, ahol az ápoltak — külön-külön a nők és a férfiak — egyes szobákban vannak elhelyezve. A gyenge elmeállapotú ápoltakra özv. Szarka Jánosné gondnoknő ügyel fel, akinek lakása közvetlenül az egyúttal terjeszkedő jobboldali udvari épület elején van. A gondnoki lakás mellett több tágas szoba van a női ápoltak részére, akiknek osztályához csatlakozik a három férfiterm. E szobák egyikében, ha-ul a tágas udvar jobb sarkában lakott Kiss József pupos, Bági István 25 éves hülye és Csonató Ferenc 26 éves idióta.

Csonató és Bági fekvőhelyei közvetlenül a szobabefáratól jobbra, az udvari ablaknál, egymás mellett vannak. A két vaságy előtt egy faasztal és láca áll, amelyen az ápoltak étkezni szoktak. Az ételmezés az ápodában rövid idő óta javult, kiadósabb, sőt naponta 25 liter tej is érkezik az intézetbe; csak a kenyéradagok szűkek mostanában is.

Hétfőn reggel a szokott időben, fél 7 órakor keltek fel az ápoltak, felöltöztek és a reggelihez ültek. Csonató Ferenc, akin az intézet gondnoknője már több nap óta a megszokottnál nagyobb idegességet tapasztalt, a reggelinél szemére lobbantotta idiótársának hogy előző este elvette darab kenyéret. Pár pillanat múlva a két fiatal ember egymással dühös civódásba keveredett. Hogy mi ment végbe közöttük, azt nem lehet teljes pontossággal megállapítani, de Csonató állítása szerint kettőjük között a következő drámai jelenet folyt le a villám gyorsasággal:

Bági tiltakozott Csonató gyanúsítása ellen, hogy ő a kenyeret ellopta volna és Csonató elé állva a reggeliző asztalnál, azzal fenyegette meg társát, hogy „kikaparja a szemét”. Ekkor Csonató előrántott egy az ágyában már hosszú idő óta rejtgetett tizenöt centiméter hosszú és gyakran kőszőrt, élesre fent konyhakést, amelynek markolatáról a faburkot hiányzik és a vele szembenálló haragosának tövig dőlte mellette a késpengét.

A borzasztó erővel és nagy iudalattal ejtett szurás után Csonató kirántotta kését áldozata melléből és kezével letörölve a véres pengét, a kést elrejtette újból az ágyában. A megszurtt Bági István ezután kitámaszkodott a szobából az udvarra és tíz lépés után szó nélkül végigvágott a földön. Melléből és nyakából vér szivárgott ki és a fiú hangosan hörögt: haláltusáját vivta.

Porubszki Mária intézeti ápoltnő látta Bágiit összeesni és beszaladt özv. Szarka Jánosné gondnoknőhöz, jelentve, hogy a fiú „szivőrcsöket kapott, rosszul van”. Szarkáné semmi rosszat sem sejtve a földön fekvő fiúhoz sietett és megdöbbenve látta, hogy a hörgő, halálsápadt Bági a melléből vérzik. Visszaesett a gondnoki lakásba és vércsillapítót hozott. Amikor azonban ismét az áldozathoz ért, ez már halott volt.

Az ápolda lakói összefutottak és Kiss József híradása nyomán azután

kiviláglott, hogy gyilkosság történt. A halottat egy ágytakaróval fedték le és azonnal telefonáltak az államrendőrség központi ügyeletére. A jelentést itt Stropm Iván dr. segéd-fogalmazó vette át és azonnal értesítette a soros rendőrrosvost, Róth Samu dr. tiszti főrosvost. Nemsokára azután kocsin vágatott ki a rendőri bizottság a Győri kapu 13. szám alá és itt a gyilkosság helyszínén megajtette a vizsgálatot.

Az áldozatról az Ápolda törzskönyve a következő adatokat tünteti fel: Bági József ápoltnő, született 1895 ben Zólyomban, nőtlen, református, atyja nyugalmazott vasuti alkalmazott Bodván, aki képtelen lévén sok tagu családjában a fogytékos elmeállapotú József nevű fiát othon nevelni, ezt Miskolc város ápodájának adta át további ellátás végett. A fiú 1919 június 23 óta tartózkodott az intézetben. Csendes, szelid embernek mutatkozott az egész idő alatt.

A gyilkosról a törzskönyv csak annyit jegyzett fel: Csonató Ferenc 1914. február 14 óta tartózkodik az Ápodában. Többi adatai, így életkora is, ismeretlen. Csonató Ferencről annyit tudunk, hogy az 1914. — felvétele — évéig Miskolc utcáin elhagyatottan kóborolt, senki sem gondoskodott róla. Ő maga ugyan azt állítja, hogy Miskolcon egy rokona is van. Ez az állítás azonban — tekintettel a fiatal ember elmeállapotára — nem igen hihető.

Mielőtt a rendőri bizottság a helyszínére érkezett, a Reggel tudósítója megjelent a gyilkosság színterén. A gondnoknő elmondta nekünk, hogy Csonató, aki körülbelül 26 éves, hosszú ideig megbízható csendes volt, csak az utóbbi napokban látzott fokozottan ingerlékenynek és idegesnek. A gyilkos szurás után a kést előbb elrejtette, majd az intézet gondnoknőjénél látogatásban időző Lehotzky Béláné szakszói ügyvéd nevének felszólítására, minden különösebb ellentét nélkül átadta a halálhozó rozsdás kést.

Beszégettünk a szobájában kuporgó tettessel is. Csonató középtermű, széles vállú fiatal ember, pelyhedző bajusza és borostás szőke szakállja van. Kék szeme az elborult elméjű emberek réveteg pillantásával tekint szét. Fején eloytt katonatiszti sapkát viselt arany rozsdával, amelyre igen büszkének és feltékenynek látszott lenni.

Kérdéseinkre aránylag logikusan felel, de hülyeségét elárulja félénk kérdése:

— Ugy-e, azért nem lesz bajom, nem csuknak le a rendőrök, mert megszurtam a Pistát.

Megnyugtattni igyekeztünk a remegő gyilkost, aki azután élénk taglejtésekkel kezdte elmagyarázni a rémes eset előzményeit, az állítólag ellopott kenyér darab történetét, Bági fenyegetését, hogy „ki kaparja a szemét...” és végül a drámai eseményt magát.

A megérkezett rendőrfőrosvost, Róth Samu dr. a hanyatt fekvő hulláról lehuzatja a reá dobott szines ágytakarót, megvizsgálja a halottat és megállapítja, hogy a halálos seb egy centiméter hosszú, a szegycsont bal oldalán van, szurástól származik. A kesszurás a pulmonális főűtőeret vágta át. A halál belső elvérzés folytán néhány perc alatt állott be.

A halottat még a délelőtti folyamán átszállították a „Hősök teme-

tője” hullaházába, ahol az ügyészség intézkedésére holnap ejtik meg a törvényszéki boncolást.

Ezután Stropm Iván dr. rendőrségfogalmazó vette fel jegyzőkönyvileg a tényállást és kimondotta a gyilkosnak, Csonató Ferencnek az őrizetbevételét, akit Puczik István és Vitáli János államrendőr bekísért a rendőrségi börtönbe.

Az értesített kir. ügyészség intézkedésére ma délután Fodor Imre dr. városi tiszti orvos megvizsgálta Csonató Ferenc elmeállapotát és őt mikrokefál idiótának, tettéért felelősségre nem vonhatóknak véleményezte. Valószínű, hogy ennek alapján a gyilkos hülyét — további megfigyelés végett — beszállítják az Erzsébet kórház elmeosztályára.

A Mérnök és Építész egyesület közgyűlése.

(A Reggel tudósítójától.) Nemrég foglalkoztunk a Mérnök és Építész egyesület kebeléből kizárt tagok ügyével és kifejezést adtunk az Egyesületben tapasztalt ama hangulatnak, hogy a kizárt tagok ügyében a vizsgálatot újból fel kell venni. A vasárnap a Városháza nagytermében Pazar István vezetése alatt megtartott közgyűlésen el is határozták, hogy a vizsgálatot szabályszerűen lefolytatják.

A napirend legkiemelkedőbb pontja a tisztújítás volt. Ugyanis Allender gyárigazgató az elnöki tisztről lemondott, Auer első alelnök pedig elhalálozott. A közgyűlés elnökké nagy szótöbbséggel Lenart Sándor diósgyőri gyárigazgatót választotta meg a hivatalosan jelölt Pazar István ellenében. A titkári állást Bartha mérnökkel töltötték be. A titkári jelentést, a könyvtári beszámolót, a pénztárosi és számvizsgálói jelentést és végül az 1920. évi költség előirányzatot egyhangúlag elfogadták.

HIREK

— A kerületi kormánybiztos itt-hon Dr. Gedeon Aladár kerületi kormánybiztos hidvégardói birtosáról bazaarkezett Miskolcra és átvette hivatala vezetését.

— Törvényszéki hír. A m. kir. igazságügyminiszter dr. Borbély Gyula szatmárnémeti törvényszék kerületében működött törvényszéki jegyzőt idigienes szolgálattételre a miskolci törvényszékhez osztotta be.

— A fűszerkereskedőkhöz! Felhívjuk a burgonya árusítással foglalkozni kívánó kereskedőket, hogy az erre vonatkozó utalványok a városi közlélmzési ügyosztálynál, (Csonató tanácsnok ut. hivatalában) vendőlők át. Miskolc, 1920. április 12-én. Miskolci Kereskedelmi Testület fűszerszakosztálya.

— Az egyházak visszakapják az anyakönyveket. A proletárdiktatura idején az egyházaknál kezelt 1895. év előtti anyakönyveket az állami anyakönyvi hivatalhoz szállították át. Ezeknek a könyveknek az egyes egyházakhoz való visszajuttatásáról kiadott vallás és közoktatásügyi és belügyminiszteri rendeletek ma érkeztek be Miskolcra, mely szerint a régi anyakönyvek pár napon belül ismét visszakérülnek a vallásfelekezeti lelkészeikhez.

— Erzsébet-fürdő e héten kedden, pénteken és vasárnap nyitva lesz.

— Csomagoló papírok minden minőségben és alakban kaphatók Schvarcz Soma papírkereskedésében. Bank-palota. Telefon 328.

— **Ózike a Tatar-utcában.** Ivancsik József napszámot ma bejelentette a rendőrségnek, hogy ma reggel 5 órakor a Tatar-utcai posztógyár mellett lévő gyepen egy szelídített, legelésző ózikét lőtt. Ivancsik az ózet Tatar-utca 4. szám alatti lakásán élmezsi és az igazolt tulajdonos itt az állatot átveheti.

— **A személyazonossági igazolványok kiállítására.** Az erre vonatkozó, pénteki számunkban közölt hirdásunk kiegészítésül felhívjuk a közönség figyelmét, hogy a személyazonossági igazolványokat a városháza első udvarában levő államrendőrségi közigazgatási ügyosztályában (tisztiorvosi hivatal mellett) hétköznap délelőtt 1-től 2 óráig állítják olyanok részére, akiknek még nincs személyazonossági, vagy arcképes vasuti igazolványuk; az igazolványokat vasárnap 12—1 óráig is kiállítják. A kiállítási illetéket — két koronát készpénzben kell lefizetni.

— **Adomány.** A néhai dr. Gencsi Samu emlékére felekezeti különbség nélküli népkönyvtárak céljaira gyűjtött „Gencsi-alaphoz” Szabó Albert és családja Aradról 2000 koronát adományozott, amely nagylelkű adakozásért gyámoltjai nevében is hálás köszönetet fejezi ki a miskolczi izr. négyelet elnöksége.

— **A Miskolczi Bank és zálogkölcsön r.-t. rendkívüli közgyűlése.** A Miskolczi Bank és Zálogkölcsön r.-t. vasárnap délelőtt 11 órakor az alaptörke felemelése tárgyában rendkívüli közgyűlést tartott. Sehirilla Andor gör. kath. esperes megállapította, hogy 36 részvényes 1257 részvény képviselőben jelent meg. Egyhangulag kimondták az alaptörke 1.200.000 koronára való felemelését, továbbá, hogy a régi részvényeseket az új részvényekre elővételi jog illeti meg, akik minden részvény után 200 K árfolyamon egy újat kapnak. Az elővételi jog április 25-ig gyakorolható.

— **Nyilvános nyugta és köszönet** az egyleülnkhöz legutóbb befolyt nagylelkű adományokról: Schwarcz Sománé szülei halálának évfordulója alkalmából 150, Klein Bernátné 100, Elek Gyuláné Miskolczi elköltözése alkalmából 100, Löwinger Dezsőné 50 koronát. Ezen adományokért gyámoltjai nevében is hálás köszönetet fejezi ki a miskolczi izr. négyelet elnöksége.

— **Köszönetnyilvánítás.** A Gencsi alapra folytatólagosan szívesek voltak hozzájárulni: Szabó Albert és családja Arad 2000 kor. Fürth Mórné 100 kor. Ezen adományokat gyámoltjai nevében forró köszönetet fejezi ki az izr. négyelet elnöksége.

— **Ének és zenekari hangverseny.** Az államilag segélyezett Városi Zeneiskola, növendékeivel e hó 22 én este fél 8 órai kezdettel a Korona nagytermében ének és zenekari hangversenyt rendez a következő műsorral: 1. Beliczay Gyula Andante. Előadja a vonózenekar. 2. a) Bach: Husvéti Choral. b) Volkmann: Esti dal. Előadja a női kar. 3. Mozart: G-dur szerenád. Előadja a vonózenekar. 4. Kjerulf: Nászut Hardangerben. Előadja a női kar. 5. Beethoven: Es-dur zongoraverseny. Zenekari kísérettel előadja: Kaufmann Olga IV. akadémiai osztályu növendék. (Tanára Keresztész István.) A kórusokat zongorán kíséri Patkó Kornélia tanárnő. Vezényel: Hoffósy Kornél tanár. Jegyek kaphatók László Ervin könyvkereskedésében 10, 8, 6 és 4 koronáért.

— **Üres gyógyszeres üvegeit** visszavárárolja a Korona-gyógyszertár (a Sötét-kapuvál szemben.)

— **A Miskolczi Kisiparosok Szövetségének megalakulása.** Vasárnap tartotta alakuló közgyűlést a Miskolczi Kisiparosok Szövetsége a Kereskedelmi és Iparkamara nagytermében. Huska Vilmos elnöki megnyitóját Kovács Vince előadó ismertette a szövetségnek kifejtett munkásságát. Határozati javaslatot terjesztett elő, mely szerint a közgyűlés mondja ki a Szövetség végleges megalakulását, amit egyhangulag elfogadtak. Ezután dr. Pongor Gábor ügyész ismertette az alapszabályokat. A Szövetség tagjai három csoportba oszlanak: rendes, pártoló és tiszteletbeli tagokra. A tisztikar elnök, alelnök, két titkár, két jegyzőből, pénztáros, két ellenőr és egy ügyészből áll. A közgyűlés az alapszabálytervezetet elfogadta. Ezután a vezetőség megválasztására került a sor. Elhatározták, hogy a tisztikart végleg csak akkor választják meg, ha az alapszabályokat a belügyminiszter jóváhagyja. A Szövetség vezetésével ideiglenesen Huska Vilmost bízták meg, aki köszönetet mondott az iránta megnyilvánult bizalomért.

— **A Deborah Négyelet szegényei** részére szívesek voltak adakozni: Gazdakörből egy ifju asztaltársaság 900 K, Schwarcz Sománé b. szülei elhalálása napjának évfordulójának alkalmából 150 K Klein Bernátné, Rosenthal Vilmosné, Bloch Armin 100—100 K, Drucker Béláné, Ehrenfeld Adolfné, Weiszburg Sándorné, Siegelmann Józsefné, Weiszbrun Lajosné, Bráverman Adolf 50—50 K. Nagylelkű adományaikért hálás köszönetet nyilvánítja az Elnökség.

— **Személyforgalom a Tiszántulon.** (Hirdetmény. 8994.—1920. ki. szám.) A magyar belügyminiszter ur 2137. eln. számú rendelete alapján közhírré teszem, hogy folyó évi március hó 26 től kezdődően a Tiszán túl meg nem szállott területén a román demarkációs vonal mentén levő semleges zóna kivételével a magyar államvasutak igazgatósága a nyilvános személyforgalmat felvette. Miről a város közönségét azzal értesitem, hogy a Tiszán túlra való utazásoknál az uti igazolványok beszerzése mellőzhető ugyan, azonban az esetleges ellenőrzések akadálytalan lefolytathatása céljából szükséges, hogy kiki az utazóknál személyazonossági igazolvánnyal lássa el magát. Miskolc, 1920. április 12. Dr. Szentpáli s. k. polgármester.

SZINHÁZ

Műsor:

Egész héten: Fekete lovas.
Csütörtök délután ifjúsági előadásul: Piros bugyelláris.

Fekete lovas.

A nagy felkészültségnek megfelelően hatalmas sikerben volt ma része színházunk művészgardájának, amikor Herczeg Ferenc 3 felvonásos színművét bemutatta. A férfi szereplők között ismét Palágyi excellált, mint mindig, ha klasszikus darab klasszikus szerepében lép a rivaldára. Ez alkalommal nincs módunkban sem a darabbal, sem az előadással behatóan foglalkozni, de mindenesetre visszatérünk még rá.

— **Piros bugyelláris,** Csepreghy kitűnő énekes népszínműve csütörtökön délután ifjúsági előadásul kerül színpadra Koronkay Rózi és Tóth Bélával a két főszerepben.

— **30 éves színészi jubileum.** Gáspár Jenő a miskolczi nemzeti színház kitűnő tagja e hó végén ünnepli színészi működésének 30 éves évfordulóját. A széles körben közkeveltségének örvendő művész megszokott szerénységével most is háttérben akar maradni, de mi mégis szükségesnek tartjuk e szép jubileumról megemlékezni. Ugy értesülünk, hogy Gáspár Jenőt tisztelői és barátai meleg óvációban szándékoznak részesíteni.

SPORT.

— **A Miskolczi Munkás T. E.** szerdán este 6 órakor tartja évi rendes közgyűlést a városháza nagytermében. Az egyesület vezetősége felhívja tagjait, hogy tagsági igazolványát mindenki hozza magával, mivel a közgyűlés termébe csak azok léphetnek be, akik igazolják tagságukat és tagdíjaikkal hátralékban nincsenek. Elnökség.

— **Választmányi gyűlés.** A Miskolczi Munkás T. E. f. hó 13-án a Leffler-vendéglő vadásztermébe választmányi ülést tart. Kezdeté este fél hét órakor.

— **DAC—MMTE. 2:2 (1:1)** A szép, erős és izgalmas küzdelem mindvégig lekötötte a közönség figyelmét. A D C góljait Baán I. a munkásokét Fischer Schiffmann rugták. Bíró Hajós Miklós volt.

— **MVSB—S Egyetértés S E. 5:1 (3:1).** A vasutasok győzelme fölényes volt. Az egyetlen góol, amit kaptak, a védelem hibája volt. A vasutasok góoljait Muhoray, Fehér, Szendy és Galgóczy rugták.

— **DVTK—SAC. 3:2 (0:0)** A sátorajauhelyi csapat igen szép játékot produkált. A mérkőzés elvesztését csatárai góolképtelenségének köszönhetette.

Budapesti footballeredmények.

A vasárnapi footballmérkőzések a következő eredménnyel végződtek: Nemzetközi mérkőzés. Amateur (Bécs)—BTC 1:0 (1:0). Az Amateur csapat igen jól játszott. A BTC két tizenegyest a kapu mellé lött. Az Amateur a tegnapi mérkőzésen annyira legyengült, hogy ma az MTK ifjúsági csapatának kapusa védett és több biztosnak látszó goalt kimentett. A mérkőzést 14 ezer főnyi közönség nézte végig. MTK—VAC (Bécs) 5:0 (1:0). A VAC tegnap szép játékot produkált. Az MTK egész mérkőzés alatt döntő fölényben volt. A goalok közül kettőt Orth, kettőt Braun és egyet Nisler lött. Első osztályu bajnoki mérkőzések: MAC—TTC 2:2 (1:0); BAK—UTSE 1:0 (0:0); FTC—Vasas 2:0 (2:0); UTE—NSC 2:0 (0:0); III. ker. TVE—MAFC 1:0 (1:0).

APOLLO

Április 13-án és 14-én
Fényes Samu vígjátéka, 4 felvonás. Főszereplők: Kornay Richárd, Kláry Lóttó és Casia V.

URAN-A

Április 13-án és 14-én
Vágyak ösvénye. Színmű 4 felvonásban. Főszereplők: Gilda Langner, Carl de Vogt.

Csöppség.

Apróhirdetések

Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés hirdetés szavanként 50 fillér, legkisebb hirdetés 5 korona. — Hirdetések felvételnek kiadóhivatalunkban Széchenyi-u. 37.

Hajduné Sinkmann Dóra, Gyors- és gépiró tanfolyam. Városház tér 5. 5

Gerhardt-cipők tartósak, elegánsak, kényelmesek. 49

Butorok, egész szobaberendezések bőr-, és plüsch angol garnitúrák, konyhaberendezések állandóan kaphatók **Ausch**-cégnél Hunyad u. 2. Fehérneműt és butorokat a mai áron vesznek, 191

Minden rendszerű írógéphez legjobb minőségű **friss írógépszalagok** fekete, kék és lilaszinben (record és másolható) érkeztek. Ferenczi B. könyv- és papirkereskedése 1 szalag ára 50 korona. 191

Takarítónő napi 1—2 órai elfoglaltsággal naponta reggel (7—9) jó fizetéssel felvétetik. Cim a kiadóban.

2 vadonatúj sárga radame selyem paplan eladó. Cim a kiadóban.

Egy Schweitzer féle centrál-bobbin féle varrógép Rózsa-utca 26. szám alatt eladó. 196

Egy föxterrir him kölyökkutya megvételre kerestetik. Cimet kerek a kiadóba.

Egy alig használt matt faragott ágy sodronybetéttel és három részből álló matraccal eladó. Melyvölgy utca 17.

Eladó
egy nyitott hintó
egy zárt hintó
Huszár-utca 1.

Figyelem!

Lányok, fiúk, asszonyok
magas százalék mellett lap-
árusítónak felvételnek „A
Reggel” kiadóhivatalában.

50 százalék cukortartalmu elsőrendű **gyümölcsiz** kilogrammonként 45 koronás árban, nagybani vételnél pedig 41 koronás árban kapható

Demeter és Társai
cégnél Kazinczy-utca 1.

Harisnyák, keztyűk
uri fehéreneműek
nagy választékban

Epstein divatüzletében
Széchenyi-utca 46. szám.

A szerkesztésért felelős:

Hoványi Kornél.

Szerkesztő: **Láng Lajos dr.**